

# 習近平晤美國商界領袖時強調 中國沒有「崩潰」也不會「見頂」



習近平在北京人民大會堂集體會見美國工商界和戰略學術界代表。 新華社

【香港商報訊】據新華社報道，3月27日，國家主席習近平在北京人民大會堂集體會見美國工商界和戰略學術界代表。

習近平對美國工商界和戰略學術界人士在春暖花開之際訪華表示歡迎。習近平指出，中美關係是世界上最重要的雙邊關係之一。中美兩國是合作還是對抗，事關兩國人民福祉和人類前途命運。中美各自的成功是彼此的機遇。只要雙方都把對方視為夥伴，相互尊重、和平共處、合作共贏，中美關係就會好起來。今年是中美建交45周年。中美關係史是一部兩國人民友好交往的歷史，過去靠人民書寫，未來更要靠人民創造。中國有句話，從善如登，從惡如崩。希望兩國各界人士多來往、多交流，不斷積累共識，增進信任，排除各種干擾，深化互利合作，為兩國人民帶來更多實實在在的福祉，為世界注入更多穩定性。

習近平認真聽取了美方代表發言，並對他們關心的問題一一作出回應。

方要堅持相互尊重、互惠互利、平等協商，按經濟規律和市場規則辦事，擴大和深化經貿互利合作，尊重彼此的發展權利，追求中美共贏和世界共贏。歡迎美國企業更多參與共建「一帶一路」，參加中國國際進口博覽會等大型經貿活動，繼續投資中國、深耕中國、贏在中國。

## 中美共同利益更多了

習近平強調，這幾年，中美關係經歷了不少波折，也遭遇過嚴峻挑戰，其中的教訓值得吸取。中美關係回不到過去，但能夠有一個更好的未來。去年我同拜登總統在舊金山會晤，最大的共識就是中美關係應該穩下來、好起來。過去幾個月，雙方團隊圍繞我和拜登總統達成的共識，在政治外交、經貿財金、執法禁毒、氣候變化、人文交流等領域保持溝通，取得了進展。當前形勢下，中美的共同利益不是減少了，而是更多了。不管是經貿、農業等傳統領域，還是氣候變化、人工智能等新興領域，中美應該成為對方發展的助力，而不應該成為阻力。推動世界經濟復蘇、解決國際和地區熱點問題，都需要中美協同合作，展現大國胸懷，拿出大國擔當。美方應同中方相向而行，樹立正確戰略認知，妥善處理敏感問題，保持中美關係止跌企穩的勢頭，積極探索正確相處之道，推動中美關係持續穩定健康向前發展。

美中關係全國委員會董事會主席格林伯格、黑石集團董事長兼首席執行官蘇世民、高通公司總裁兼首席執行官安蒙、哈佛大學肯尼迪政府學院創始院長艾利森、美中貿易全國委員會會長艾倫等美方代表在發言中感謝習近平主席撥冗會見。他們表示，過去幾年來，中國實現了非凡經濟增長和轉型，體現了強大韌性和活力。在習近平主席卓越領導下，中國致力於發展新質生產力，實現更可持續的高質量發展。中國人民的發展權利應該得到尊重。相信中國將實現自身發展目標，促進世界經濟發展和融合。一個強大、繁榮的中國是世界的正能量。美中經濟關係緊密依存，兩國唯有和平共處，才能實現各自發展繁榮。「修昔底德陷阱」並非必然。美國企業讚賞中方近期出台的一系列進一步改革開放的重要舉措，看好中國經濟發展前景，將堅定不移繼續深耕中國，同中國發展長期緊密的關係。習近平主席同拜登總統去年11月在舊金山成功會晤，提振了美國各界和世界對中美關係未來的預期和信心。美國工商界和戰略學術界支持中美雙方加強各層級交往交流，增進相互理解、信任與合作，攜手應對全球性挑戰，推動建立穩定、可持續、富有成效的美中關係。

王毅參加會見。

## 正謀劃和實施一系列全面深化改革舉措

習近平指出，中國經濟是健康、可持續的。去年中國經濟增長在世界主要經濟體中名列前茅，對世界經濟增長貢獻率繼續超過30%，這是中國人民幹出來的，也離不開國際合作。中國的發展歷經各種困難挑戰才走到今天，過去沒有因為「中國崩潰論」而崩潰，現在也不會因為「中國見頂論」而見頂。我們將持續推動高質量發展，持續推進中國式現代化，既讓中國人民不斷過上更好生活，也為世界可持續發展作出更大貢獻。中國發展前景是光明的，我們有這個底氣和信心。

習近平指出，我多次講過，改革開放是當代中國大踏步趕上時代的重要法寶。中國的改革不會停頓，開放不會止步。我們正在謀劃和實施一系列全面深化改革重大舉措，持續建設市場化、法治化、國際化一流營商環境，為包括美國企業在內的各國企業提供更廣闊發展空間。面對中美經貿關係近年來出現的新情況新變化，雙

# 本月 20 艘郵輪訪港

## 10 萬旅客抵埗 碼頭交通安排順暢

【香港商報訊】記者周偉立報道：昨日及今日共四艘國際郵輪訪港，同時過夜停泊啟德和海運兩個郵輪碼頭，涉及約一萬名旅客，業界均忙於接待，並盡力呈獻香港多元精彩的旅遊魅力和提供貼心具效率的服務。文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨早專程前往啟德郵輪碼頭視察，及後在社交平台發文指，今年3月共有20艘來自世界各地的郵輪訪港，提供33個航次和帶來10萬人次的郵輪旅客。



到港郵輪受到熱烈歡迎。 楊潤雄fb圖片



楊潤雄與訪港的郵輪旅客交流。 楊潤雄fb圖片

### 楊潤雄：向旅客推介「藝術三月」活動

楊潤雄昨日早上特別到訪啟德郵輪碼頭，觀察以香港為母港的德國郵輪「Mein Schiff 5」，和首次到港、正進行環遊世界航程的「Serenade of the Seas」的運作情況，歡迎訪港的郵輪旅客並與他們交流。楊潤雄指，旅客表示期待感受香港中西文化融合的獨特氣息，他亦特別向旅客推介各項「藝術三月」的活動。

至於接駁交通配套方面，楊潤雄表示在碼頭營運商與郵輪公司、交通服務營運商和旅行社代理商「量身訂造」的規劃下，安排了多種不同交通選擇方便旅客前往景點和目的地，旅客普遍對碼頭的交通安排感到滿意，當局會持續監察營運商的工作。

楊潤雄續指，四艘郵輪今晚會在不同時段，在「藝術@維港」多個大型裝置襯托下啟程前往下一站。郵輪旅客可從海上獨有視角欣賞香港的夜景和海濱的熱鬧氣氛，至於在維港兩岸海濱的市民和旅客，亦可近距離一睹大型郵輪起航的風貌。

### 程鼎一：商戶要設法吸引旅客消費

另外，香港旅遊發展局（旅發局）總幹事程鼎一昨日在裕澤香江高峰論壇的《財富》創新論壇中指出，面對

「特種兵」等低消費旅遊的模式興起，明白很多商戶都會擔心旅客降低消費意欲，但他認為當局可給予的支援是盡量增加來港旅客人數，商戶要自行想方法吸引旅客消費。

程鼎一表示，自疫情復常後，香港夜間仍未回復疫情前的熱鬧，而商戶都面對網上的競爭，旅客在網上已可隨時購物及娛樂。他又指，不少商戶都表示即使旅客來港數字已回復至疫情前的70%，但商戶的生意只回復約30%，當局要花更多的心力吸引旅客到港。

## 港鐵將加開來往深港班次

【香港商報訊】記者萬家成報道：港鐵公司昨日宣布，由4月6日開始，每逢周六將增加兩對（四班）來回香港與深圳的恒常列車班次；周六行駛各站點的恒常班次總數由現時的94對（188班），增加至96對（192班），更好配合周末南下北上乘客的出行模式。

### 復活節及清明增加高鐵班次

港鐵表示，每逢周六將增加的兩對列車，包括一對來往西九龍站及福田站，以及一對來往西九龍站至深圳北

站，中途停福田站的列車。程鼎一稱，在疫情後發現，不論商務客及年輕遊客來港旅遊，都經已不單着重飲食或到主題公園，反而更享受在西九文化區等地方進行文化及藝術體驗，亦舉例指旅客現時參觀「打卡」的地方，由以往的米芝蓮餐廳，變成在地道粉麵店排隊「打卡」，認為本港在有關方面有空間發展多元化旅遊體驗。

程鼎一又指，未來香港希望發展成「一程多站」的樞紐，吸引旅客在到港後，再到粵港澳大灣區及內地其他城市旅遊，未來會為旅客提供更多方便。

港鐵指出，由於預期復活節假期及清明節期間將有較多乘客，由本週四（3月28日）至下周六（4月6日）將每日再額外增加往返西九龍站與福田站的班次。連同早前公布加開的班次，以及由4月6日起增加的周六恒常班次，3月28日至4月6日每日共有超過100對來往各站點的列車班次。另外，新增列車服務均適用於福田及深圳北的「靈活行」安排，相關車票昨日起發售，有關詳情請參閱高鐵網站或手機應用程式。

睇商報 有着數

2024年 3月 28 星期四

今天出版 2疊共20版 1952年創刊 第25619號 香港政府指定刊登法律廣告有效刊物 港澳台及海外每份零售9元港幣 廣東省外每份零售5元人民幣 廣東省每份零售4元人民幣



4 892246 888889

### 碼上看

東九文化中心LED花海亮燈 市民先睹為快：好浪漫啊！



掃碼睇文

食住黃金投資熱潮 滙豐推代幣化黃金



掃碼睇文

日圓對美元匯率 跌至34年新低



掃碼睇文

## 民建聯：冀再迎大熊貓

【香港商報訊】記者葉家亨報道：民建聯副主席周浩鼎及陳勇昨午與傳媒茶敘，分享有關四大工作目標。期間，陳勇透露香港的大熊貓「年事已高」，作為「國際級親善大使」，希望中央可再贈送大熊貓予香港，又說已經在上月中提出，期望在國慶前有好消息，相信牠們一進駐，香港的國際旅客會倍增。

身兼港區全國人大代表的立法會議員陳勇在傳媒茶敘時透露，之前到北京時曾經反映有關願望。他認為，第一代居港大熊貓安安、佳佳先後逝世，目前只餘下2007年來港的盈盈與樂樂。他形容不論人才也好，各方面也好，都是「一代比一代強」，香港有需要新一代的大熊貓作為國際級的親善大使。

陳勇又指，大熊貓是國寶，「就算好地都唔會扭計」，他相信大熊貓在熊貓館安頓好，便願意和遊客見面。陳勇認為，港人會視大熊貓為「掌上明珠」般對待，遊客數量亦會因此增加，他相信政府部門以及海洋公園都會歡迎新熊貓的來臨。